

西安市灞桥区人民政府文件

灞政发〔2021〕21号

西安市灞桥区人民政府 关于授予赵义方、孙聿琛、苗得雨、刘峻珲、何红波 灞桥区见义勇为先进群体荣誉称号的决定

各街道办事处，区政府各工作部门，各直属机构，灞河新区各部门：

为深入践行社会主义核心价值观，大力弘扬社会正气，倡导见义勇为精神，依照《陕西省奖励和保护见义勇为人员条例》第三章第十二条第一款相关规定，灞桥区人民政府决定授予保护救助他人生命安全的赵义方、孙聿琛、苗得雨、刘峻珲、何红波5人“灞桥区见义勇为先进群体”荣誉称号，每人奖励奖金伍仟元。

希望受到表彰的同志珍惜荣誉，再接再励，继续发挥表率作

用，宣传好、弘扬好正能量。全区广大干部群众要以见义勇为先进人物为榜样，学习他们勇担社会责任的优良品格，进一步传承中华民族传统美德，大力弘扬见义勇为精神，共同维护社会和谐稳定，为加快建设“品质灞桥、最美城区”作出新的更大贡献。

附件：赵义方、孙聿琛、苗得雨、刘峻珲、何红波先进群体
简要事迹

西安市灞桥区人民政府

2021年4月23日

附件

赵义方、孙聿琛、苗得雨、刘峻珲、何红波 先进群体简要事迹

赵义方，1997年2月生，工作单位：中国科学院动物研究所。

孙聿琛，1997年6月生，工作单位：联通数字科技有限公司西安研发中心。

苗得雨，1997年2月生，工作单位：中国电子科技集团第二十研究所。

刘峻珲，1997年9月生，工作单位：西安旺豪图书发行有限责任公司。

何红波，1979年8月生，工作单位：陕西嘉锐时建筑工程有限公司。

2021年2月21日中午12时整，赵义方等5人骑摩托车外出踏青，由北至南行至东三环广运大桥，走在最右侧车道，快下桥时赵义方扭头看到右手边一位白衣女士抱着路灯并蹲坐在护栏上，她正下方就是灞柳西路和东三环辅路十字路口，桥面很高，来往车辆很多车速很快，非常危险。赵义方意识到她可能要跳桥轻生，于是立即打开应急灯减速靠边停车并鸣笛通知大家，同行的4人见状也很快靠边停了下来，赵义方跟他们说明情况后大家

都觉得应该立即去看一看，苗得雨、刘峻珲和孙聿琛3人马上沿路边向她走去，赵义方和何红波留在原地拨打110报警。期间刘峻珲提醒大家不要刺激到白衣女士。赵义方当时戴着摩托车头盔，耳机收音不好，因此电话没有打通，何红波的电话则很快接通并详细说明了情况，警察表示将马上赶到。

报完警后赵义方和何红波两人也赶忙往过走，前面3人已经走到女士跟前与她对话。确认此人有轻生想法后，苗得雨和孙聿琛两人告知女士他们有红十字会救护员资格证（志愿者），出示证件后询问是否需要帮助，试图稳定住她的情绪。但是这时女士情绪比较激动，不让任何人和车靠近，鞋子已经扔下桥面，双脚也已伸出栏杆外侧。他们询问女士怎么做才能帮助到她，有没有需要联系的家人或者朋友，能不能先把脚挪回栏杆内侧。孙聿琛绕到她身后提醒过往车辆避让并联系了119，他们都留在女士面前尝试劝阻她。很快，有一辆路过的警车（陕A9025警）看到这一情况也靠边停车，车上下来两位警官对她进行劝阻。警官到场后赵义方一行人便撤退到较远的地方并示意过往车辆远离右侧车道。僵持了一段时间，桥下也聚集了几位围观群众喊话劝阻，并有好心市民将一辆越野车停在她的正下方以求减小坠落高度，随后赵义方拨打了一次119，被告知已经接警正在赶到，是同行的人之前已经打过120和119。

又过了几分钟，接警的110警车（陕A8980警）也赶到了，女士见人越来越多，情绪更加不稳定，开始站起来并往桥外移动，

声称要马上跳下去，大家都很担心。这时，第一辆警车上的一位年轻的警察同志开始慢慢靠近她，很快，趁着她分神的一瞬间，这位警官抓住机会飞扑上去一把将她拽下护栏倒在桥面上，其余几人立即一拥而上将她控制住，这时是 12 时 17 分左右。待她情绪稳定一些以后，警官把她带到了第二辆警车上，并询问赵义方等人的身份信息，他们中只有一人带了身份证，警官拍照记录之后向大家表示感谢随后驱车驶离，他们也穿戴好装备，驾车离开了现场。

